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ЗВЁЗДНОЕ НЕБО 

З а д а ч и

1. Ковш 
Б. Медведицы.

Рассчитайте, в какое время года около 9 часов вечера (по местному среднему солнечному времени) Ковш Большой Медведицы расположен ручкой книзу, зная, что этот астеризм размещается между 11 и 14 часами прямого восхождения.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Сириус.
В какой день года кульминирует в полночь самая яркая звезда неба – Сириус        (α = 6h  45 m )?

______________________________________________________________________________________

3. Как точнее
?
Для того, чтобы по возможности точнее отметить момент прохождения звезды через меридиан, как лучше поступить: отметить момент, когда зенитное расстояние звезды наименьшее, или отметить момент её прохождения через вертикальную нить телескопа, расположенную в плоскости меридиана?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Стечение 
обстоятельств.
Где на Земле и для какой звезды изменение её зенитного расстояния в течение суток неизменно пропорционально изменению её часового угла?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. А если бы
?
Какая звезда могла бы быть Полярной, если бы ось вращения Земли была перпендикулярна плоскости её орбиты?
______________________________________________________________________________________

6. Звезда отстоит 
от северного Полюса мира на 150 . Всегда ли она находится над горизонтом в С.-Петербурге (φ = 600 )?

______________________________________________________________________________________

7. Определите 
склонение звезды, кульминация которой наблюдается в Москве (φ = 560 ) на высоте 470 над точкой юга.


ЗВЁЗДНОЕ НЕБО 

О т в е т ы

1 Ковш 
Б. Медведицы.

Рассчитайте, в какое время года около 9 часов вечера (по местному среднему солнечному времени) Ковш Большой Медведицы расположен ручкой книзу, зная, что этот астеризм размещается между 11 и 14 часами прямого восхождения.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2 Сириу
с.
В какой день года кульминирует в полночь самая яркая звезда неба – Сириус        (α = 6h  45 m )?

______________________________________________________________________________________

3 Как точнее
?
Для того, чтобы по возможности точнее отметить момент прохождения звезды через меридиан, как лучше поступить: отметить момент, когда зенитное расстояние звезды наименьшее, или отметить момент её прохождения через вертикальную нить телескопа, расположенную в плоскости меридиана?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4 Стечение 
обстоятельств.
Где на Земле и для какой звезды изменение её зенитного расстояния в течение суток неизменно пропорционально изменению её часового угла?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5 А если бы
?
Какая звезда могла бы быть Полярной, если бы ось вращения Земли была перпендикулярна плоскости её орбиты?

______________________________________________________________________________________

6 Звезда отстоит 
от северного Полюса мира на 150 . Всегда ли она находится над горизонтом в С.-Петербурге (φ = 600 )?


______________________________________________________________________________________

7 Определите склонение звезды, кульминация которой наблюдается в Москве (φ = 560 ) на высоте 470 над точкой юга.

______________________________________________________________________________________
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Высота полюса мира в Питере 600, следовательно, все звезды, которые отстоят от Полюса мира менее чем на 600, в Питере всегда находятся над горизонтом.





По зв. Карте можно определить, что в этом случае Полярной должна быть звезда, отстоящая от нынешней Полярной на 23,50 и находящаяся в созв. Дракона (вблизи полюса эклиптики).





	Экваториальная звезда (δ=00), наблюдаемая с экватора.





Второй способ точнее, т.к. вблизи кульминации зенитное расстояние светила изменяется значительно медленнее, чем азимут.





В первые дни января.
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В начале ифевраля. Именно в этот период года за 3 часа до полуночи круг склонения с α=12h смотрит на восток.








�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��2.54 Сурдин Задачи с решениями


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��2.56 то же


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��2.57 то же


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��стр. 10 Страут Дидактические материалы Астрономия


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��стр. 10 Страут Дидактические материалы Астрономия


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��стр. 11 Страут Дидактические материалы Астрономия


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��2.54 Сурдин Задачи с решениями


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��2.55 то же


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��2.56 то же


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��2.57 то же


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��стр. 10 Страут Дидактические материалы Астрономия


�PAGE \# "'Стр: '#'�'"  ��стр. 10 Страут Дидактические материалы Астрономия





PAGE  
1

